



善视界

省慈善协会赴宁陕县调研慈善工作

本报讯 (记者 张璐)7月23日至25日,省慈善协会会长吴前进一行前往宁陕县,调研检查慈善幸福家园与互助幸福院融合试点建设、运营管理及服务开展等情况,逐一察看老年食堂、关爱中心、娱乐室等基础设施。在听取社区负责人关于融合试点工作推进情况汇报后,吴前进对两个社区在试点中取得的成绩给予肯定。他强调,要进一步提升服务质量,拓展服务领域,深化融合发展,着力打造具有示范效应的慈善养老服务品牌。

吴前进一行实地察看了宁陕县城关镇老城社区和长安社区调研检查时,吴前进一行详细了解两个社区慈善幸福家园与互助幸福院融合试点建设、运营管理及服务开展等情况,逐一察看老年食堂、关爱中心、娱乐室等基础设施。在听取社区负责人关于融合试点工作推进情况汇报后,吴前进对两个社区在试点中取得的成绩给予肯定。他强调,要进一步提升服务质量,拓展服务领域,深化融合发展,着力打造具有示范效应的慈善养老服务品牌。

人士齐心协力助力乡村振兴、促进共同富裕的大爱情怀。其间,吴前进一行还前往宁陕县人民医院,察看医院新建场地,与医院负责人就大病救助等医疗项目合作进行座谈交流。

座谈会上,吴前进在听取宁陕县慈善协会会长吴大芒的工作汇报后,对宁陕县慈善工作的积极努力下,宁陕的慈善工作有了很大起色,尤其是换届后配备了一支敬业奉献的好队伍,有了务实创新的好班子和好会长。相信在新一届协会班子的带领下,宁陕的慈善工作将会开拓出新局面。

针对下一步工作,吴前进要求,要积极筹备召开慈善大会,开创县域慈善工作新局面。要持续抓好慈善幸福家园建设,探索社会养老新模式。要全面推动慈善项目“三化”建设,着力构建社会救助新格局。要积极拓宽慈善募集渠道,大力引进外部资源支持。要切实加大慈善宣传力度,着力营造浓厚的慈善氛围。要主动争取党委、政府的支持,全面加强镇村慈善组织建设。要认真抓好网络慈善募集,积极打造慈善募集新业态。



调研现场

记者 张璐 摄

调研期间,吴前进还与宁陕县委书记周锦政、县人大常委会主任陈述勇、副县长柯小伟,就推动召开慈善大会、建设慈善

幸福家园、开展网络众筹、修建慈善便民桥,以及镇级慈善分会、村建慈善工作站等工作进行了交流。

秦慈讯

省慈善协会“八一”前夕慰问困难退役军人

本报讯 (记者 张璐)7月30日,在八一建军节来临之际,省慈善协会领导张文亮、省退役军人事务厅政策法规处副处长胡耀锋在未央区退役军人事务局局长胡航、汉城街道党工委副书记李霄科陪同下,到未央区汉城街道雷寨村看望慰问患病退役军人王虎斌,为他送去1万元退役军人关爱金。

张文亮代表省慈善协会和省退役军人事务厅向王虎斌致以节日问候和亲切慰问,并详细询问了王虎斌的病情和家庭生活情况。

今年63岁的王虎斌于1981年入伍、1986年退役,是一名农村籍退役义务兵。2021年6月,他不幸突发左侧脑梗死,导致右侧偏瘫,虽经多家医院治疗仍未见好转。同年8月,妻子杨利芳又被确诊为肺癌晚期,于2022年5月医治无效离世。接连的打击让这个家庭陷入困境。王虎斌因脑梗后遗症及糖尿病并发症,需长期用药并进行康复治疗,生活完全不能自理。女儿为照顾父亲无法外出工作,全家仅靠女婿打零工的微薄收入维持生计,高额的医疗支出让这个家庭经济状况雪上加霜。

张文亮鼓励王虎斌,要保持乐观心态,积极配合治疗,并嘱咐随行工作人员继续做好后续帮扶工作。王虎斌家属对各级组织的关心帮助表示衷心感谢。

据悉,“八一”前夕,省慈善协会和省退役军人事务厅共安排115万元退役军人关爱基金,对全省105名生活困难的退役军人进行专项帮扶,以实际行动落实拥军优属政策,在全社会营造尊崇军人、关爱退役军人的良好氛围。

小爱暖人心

致敬老兵! 为他们再戴一次大红花



志愿者庄重地为老兵佩戴大红花

记者 张璐 文/图

“再敬一次军礼,新的征途上,不忘曾经是军人……”7月29日,西安市未央区三桥街道刘社区活动室里歌声嘹亮,82岁的老兵宗朝祥高歌一曲,将在场众人的思绪带回那段激情燃烧的岁月。60余名老兵不约而同地跟着哼唱起来,拉开了“向老兵致敬,为老兵再戴一次大红花”活动的序幕。

此次活动由西咸新区慈善会、省慈善协会初木公益志愿者

服务队、西咸新区尊老爱幼助残服务队联合主办。活动现场,志愿者手捧大红花,庄重地为每一位老兵佩戴在胸前。老兵们的脸上洋溢着自豪与幸福的笑容,他们的眼中闪烁着对过往岁月的怀念和对今日生活的珍惜。随着音乐响起,老兵们轮流上台分享自己的军旅故事,那些关于青春、关于奉献、关于荣誉的记忆在活动室回荡,感染着在场的每一个人。

当志愿者为92岁的吕福定老人整理胸前的大红花时,他激动地说:“当兵是我这辈子最光荣的事。”吕福定1951年入伍,曾是一名军医,退役后依然坚守在医生岗位上,“救死扶伤”的信念早已融入他的生命。

吕福定老人虽然年事已高,但精神矍铄,他讲述自己的经历时,声音依旧铿锵有力。他说:“在战场上,我们肩并肩,共同面对生死考验,那份战友情谊,是我一生中宝贵的财富。”吕福定的话语让在场的年轻人感触颇深,大家表示,要从老兵身上学习坚韧不拔、无私奉献的精神。

“老兵是我们的榜样,他们的精神激励着我们不断前行。虽然我已经退役,但军人本色永不褪色。”活动现场,32岁的年轻退伍军豪豪深情向老兵们致敬,并分享了自己的从军经历。

“今天再次戴上大红花,我心里特别激动。记得有一次,在-30℃的户外,我负责安装天线,当时天气异常寒冷,手脚都快冻僵了,但我心里只有一个念头,就是必须圆满完成。任务完成后,首长看到我冻僵的手,二话不说就把我的手焐在他怀里,足足焐了半小时……”老兵徐先生说。

听完老兵们的分享,现场掌声雷动,每一位老兵的讲述都仿佛是一次穿越时空的旅行,在场的志愿者沉浸在那段光辉的历史之中。这些老兵用自己的青春和热血,书写了一段段不朽的传奇。他们的精神如同璀璨的星辰,照亮了后来者的道路。

89岁的志愿者梁先生深有感触地说:“这不仅是一次简单的致敬活动,更是一堂生动的红色教育课,让我们更加深刻地理解了军人的担当和奉献。”

“这些80多岁的退役老兵还在坚持做志愿服务,他们的精神太值得我们学习了,我一定要以他们为榜样。”用手机认真记录老人们故事的年轻志愿者张俊豪坚定地说。

活动中,退役老兵还收到了鲜花、证书和画作等纪念品,这些纪念品承载着对老兵们的崇高敬意和深切关怀。省慈善协会初木公益志愿者服务队理事长温西顺表示,此次“向老兵致敬,为老兵再戴一次大红花”活动,不仅是对老兵的深情致敬,更是对红色精神的传承和弘扬。正是有了这些无私奉献、英勇奋斗的老兵,才有了今天的和平与繁荣。在未来的日子里,愿我们都能铭记老兵们的付出与牺牲,传承和发扬他们的精神,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

“无论是白发苍苍的老兵曾经历的烽火岁月,还是年轻退役军人如今的青春坚守,你们都用‘军人’这两个字完美诠释了什么是担当!西咸新区慈善会将一直把拥军优属工作做好,做扎实,让尊崇与温暖陪伴在每一位退役军人身边。”西咸新区慈善协会会长马忠平向退役军人表达了诚挚的敬意。

慈善风向标

以爱为灯 照亮民生之路

——平利县慈善协会工作亮点回眸

记者 张璐

在安康市平利县这片充满温情与希望的的土地上,平利县慈善协会第三届理事会自2019年9月选举产生以来,宛如一盏明灯,在善款募集、项目实施、慈善幸福家园工程建设、慈善便民桥修建以及部门联动救助等多个方面发光发热,照亮了无数需要帮助的人前行的道路,为平利县慈善事业发展注入了强大动力。

善款汇聚成河 爱心共克时艰

面对全县脱贫攻坚收官摘帽的关键时期以及新冠疫情的突然暴发,平利县慈善协会第三届理事会迅速响应,展现出强大的号召力和行动力。协会及时向社会各界发布了《平利县慈善协会战疫情·保平安公益募捐倡议书》,一场声势浩大的募捐活动在全县范围内迅速展开。社会各界爱心人士、企业和组织纷纷伸出援手,累计接收爱心捐款562.16万元,其中物资折价61.47万元、现金500.69万元。这些善款如同及时雨,专项用于各镇各部门的新冠疫情防疫,为全县打赢疫情防控阻击战提供了坚实的物资保障。

在日常慈善工作中,平利县慈善协会坚持做好法定慈善日募捐工作,积极响应和落实省市部署安排,通过“9·5”慈善日、“乡村振兴一日捐”、爱心人士捐款等活动,共募集善款504.73万元。截至2025年6月底,累计募集善款及省、市、县各类项目收入2067.66万元。这一笔笔善款汇聚成了爱的洪流,为平利县慈善事业发展奠定了坚实的经济基础,让更多的帮扶行动得以顺利开展。

项目精准落地 帮扶温暖人心

平利县慈善协会聚焦脱贫攻坚、乡村振兴

战略,精心推进实施各项慈善项目,用实际行动解决了部分群众的急难愁盼问题。

在“三节”慰问行动中,平利县慈善协会累计投入善款善物107.93万元,组织开展慰问活动50余场次。春节期间,发放资金及物资64.81万元,让1815户贫困家庭在辞旧迎新之际感受到了冬日的暖意;儿童节发放资金及物资18.14万元,为929名贫困儿童送去节日的祝福与关爱;重阳节发放慰问资金及物资共24.98万元,1883位贫困老人受益。这些慰问活动让贫困家庭、儿童和老人在节日里感受到了社会的关爱和温暖,也让慈善的种子在更多人心中生根发芽。

助学项目是平利县慈善协会关注的重点之一。截至目前,累计投入资金147.09万元,资助贫困家庭大学新生144名,在校高中生30名。部分爱心企业还定向帮扶特别困难大学生,其中一位爱心企业家从2020年起连续五年为2名困难家庭学生给予在校所有费用帮助,累计帮助解决了10名家庭特别困难学生的学习之忧。这些助学行动为贫困学子打开了知识的大门,让他们看到了改变命运的希望,也为平利县教育事业发展贡献了力量。

在助医助残方面,平利县慈善协会累计投入资金71.75万元,帮助106个因白血病、肝病、肾病致困家庭解决急难问题。2024年,平利县慈善协会设立“尘肺病关爱基金”项目,联合县医院、县中医院对困难监测尘肺病患者实施救助,将住院期间除新农合报销剩余之外的自费部分纳入项目,让患者住院享受“零支付”慈善助医。这一举措为尘肺病患者减轻了经济负担,让他们能够安心治疗。

此外,平利县慈善协会还聚焦创建国家乡村振兴示范县,向29个乡村振兴示范村拨款80.5万元,支持示范村建设和新民风积分超市

建设,助力乡村新民风建设和社会治理贡献了慈善力量。2023年8月7日,三阳镇突发洪涝灾情,村民房屋及基础设施损毁严重。平利县慈善协会第一时间组织救灾工作,投入资金4万元救助8户房屋水毁家庭,得到基层组织和群众的一致好评,用实际行动诠释了“一方有难,八方支援”的慈善精神。

创建幸福家园 乐享品质生活

“慈善幸福家园工程”是中央、省、市慈善协会确定的重点工作。截至2024年,全县共创建慈善幸福家园12个,市慈善协会、县民政局和县慈善协会各方共投入资金225万元。2025年3月,城关镇东关社区绿上城慈善幸福家园和老县镇锦屏社区慈善幸福家园,被省慈善协会授予“慈善幸福家园工程建设示范社区”称号。

慈善幸福家园建设为小区居民打造了良好的生活环境,提供了优质的学习、娱乐、锻炼、就餐、幼托、购物等公共服务。它不仅为居民提供了便利,让居民在家门口就能享受到多样化的服务,提升了生活品质,也为县城其他社区完善全方位社会化服务提供了有益借鉴,成为居民温馨的港湾,让社区充满欢声笑语。

修建便民桥梁 助力经济发展

慈善便民桥项目是省、市财政支农惠农,由慈善组织负责实施的项目。平利县慈善协会始终把修建慈善便民桥项目放在首位,每年都和镇党委政府共同研究慈善便民桥建设工作。项目安排优先在移民安置点、村组院落、产业基地,以及学校周边等受益人多、群众积极性高、便于管理的地方,坚持便民、安全、一劳永逸的原则,不留遗憾。

据悉,从2019年到2025年6月,平利县慈善协会累计投入资金1112.6万元,其中利用

省、市、县项目专项资金657.7万元,镇村及个人自筹454.9万元,援建慈善便民桥121座,总长度达858.7延米,受益群众5.5万余人。

慈善便民桥不仅为村民提供了安全便捷的出行条件,还推动了村容村貌、户容户貌的改善,成为联通民心的纽带,促进了农村经济发展,让农产品能够更便捷地运出,让村民的生活越来越美好。

部门联动救助 共筑和谐基石

平利县慈善协会积极与各部门开展联动救助,形成了强大的救助合力,让救助网络更加完善,覆盖更多需要帮助的人群。

协会与平利县检察院合作,对遭受犯罪侵害或民事侵权、无法通过诉讼获得有效赔偿的困难当事人落实司法救助。累计发放救助资金29.6万元,帮助40个家庭解决生活中的临时困难,让这些家庭在困境中感受到了司法温度和社会关怀。

协会与县退役军人事务局联合开展困难退役军人慰问与救助,利用建军节和春节发放慰问金51.9万元,累计慰问困难退役军人130人。同时,联合县农商银行、邮政银行向包建村投入资金10万多元。

在政府信访案件中,平利县慈善协会与多个遭遇重大变故的家庭签订定期资助协议,帮助这些家庭解决过渡性困难,通过多元救助方式助力和谐社会建设。

平利县慈善协会第三届理事会在慈善之路上迈出了坚实的步伐,取得了令人瞩目的成绩。他们的善举如同一束束光,照亮了平利大地,温暖了无数的人心。下一步,县慈善协会将继续秉持慈善初心,为平利县慈善事业发展贡献更多力量,让爱与希望在这片土地上不断延续,书写更多感人至深的慈善故事。

腾讯公益慈善基金会调研“一刻钟便民公益服务圈”项目

本报讯 (记者 张璐)7月30日,腾讯公益慈善基金会及广州社会组织研究院等慈善公益组织在西安市新城区就“一刻钟便民公益服务圈”项目开展专题调研。省慈善协会副会长强萃萍、新城区慈善会常务副会长沈瑞瑾、长乐中路街道办事处党委书记李琪一同调研。

调研组实地考察了长乐中路街道黄河社区老年食堂、诚信百货、喜物派商贸有限公司商户点位,听取了各商户负责人项目情况介绍,重点了解项目运行机制、服务流程以及关爱券兑换使用情况。项目在老年群体、优化关爱券核销流程等方面的创新做法,得到调研组好评。

座谈会上,沈瑞瑾重点介绍了新城区项目实施成效,从工作机制创新、问题解决等方面作了详细说明,并就当前存在的困难提出优化建议。万年社区、西光社区作为试点社区代表,分享了各自在推动项目落地过程中的实践经验。

广州社会组织研究院院长胡小军表示,该项目充分发挥了区慈善会的枢纽平台作用,创新服务模式和多方协作机制,为社区老人提供了实实在在的便利与帮助,具有较强的示范推广价值。

强萃萍对新城区慈善会项目建设成果给予肯定,期望新城区能够持续优化服务流程、拓宽覆盖范围,让更多社区老人享受到实惠。

下一步,新城区慈善会将以此调研为契机,进一步完善项目机制,提升服务质量,努力打造更加优质、高效的便民公益服务体系,切实增强社区居民的获得感。

省慈善协会调研“爱为宝”项目实施情况

本报讯 (万泉山)7月30日,陕西慈善发展与国际交流中心主任卢晓岚一行在商洛调研“爱为宝”项目实施情况。商洛市慈善协会副会长郭万宝,市慈善协会项目部部长王建民,商州区慈善协会会长赵仲丽、副部长牛建良一同调研。

调研组来到商州区慈善协会“爱为宝”工作站,听取“爱为宝”工作站运行情况介绍;随后又来到商州区江南世纪城、商都城小区,实地察看“爱为宝”回收箱摆放和使用情况。在山阳县,卢晓岚一行深入山阳县慈善幸福家园、丰泽园小区,听取工作情况介绍。

每到一处,卢晓岚都会详细询问小区居民居住数量和衣物投放情况,查看回收箱摆放是否合理、是否有破损,箱体设置是否合适,居民投放是否方便,宣传标识是否明显。通过详细询问、仔细检查,认真查阅档案,全面掌握“爱为宝”项目实施情况。

调研组先后在商州区、山阳县慈善协会召开座谈会,听取商洛市慈善协会项目部部长王建民、商州区慈善协会会长赵仲丽、山阳县慈善协会会长黄朝庆关于“爱为宝”项目实施情况汇报。

卢晓岚要求,要提高站位,强化认识,加快推进“爱为宝”项目提质增效。要加大宣传力度,营造浓厚的慈善舆论氛围。要发挥优势,主动作为,把“爱为宝”项目做大做强。要拓宽领域,稳步发展,努力提高产量和经济效益。要直面问题,认真解决,确保“爱为宝”项目顺利实施。

据统计,2021年至2024年,商州区、山阳县、镇安县等地共投放“爱为宝”回收箱551个,回收废旧衣物706吨。